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Książki. 

 

1. Czubiński, Antoni.  

Przewrót majowy 1926 roku / Antoni Czubiński. Warszawa : Młodzieżowa Agencja 

Wydawnicza, 1989. - 294 s., [56] s. : tabl. : il. ; 20 cm. (U źródeł teraźniejszości) ISBN 

8320324785 

sygnatura: 94(438) Czu 

 

2. Fiołka, Katarzyna.  

Piłsudski / [aut. Katarzyna Fiołka]. Warszawa : Bauchmann, 2010. - 139, [2] s. ; 21 cm. 

(Wielkie Biografie) ISBN 978-83-7670-074-8 

sygnatura: 929 Fio 

 

3.Gałęzowski, Marek.   

Marszałek Józef Piłsudski (1867-1935) / tekst Marek Gałęzowski. [Warszawa] : Instytut 

Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, cop. 2013. - 

24 s. : il. ; 23 cm. (Patroni Naszych Ulic) ISBN 978-83-7629-569-5 

sygnatura: 929 Gał 

 

4. Garlicki, Andrzej.  

Pod rządami Marszałka / Andrzej Garlicki. Warszawa : Kraj. Ag. Wydaw., 1994. - 80, [1] s. 

: faks., fot., mapa, portr., rys. ; 27 cm. (Dzieje narodu i państwa polskiego ; III-61) ISBN 83-

03-03644-0 

sygnatura: 94(438) Gar  

sygnatura: Czyt. 94(438) Gar 

 

5. Garlicki, Andrzej. |  

U źródeł obozu belwederskiego / Andrzej Garlicki. - [Wyd. 4]. Warszawa : Państ. Wydaw. 

Nauk., 1983. - 386, [2] s. ; 21 cm. ISBN 83-01-03499-8 

sygnatura: 94(438) Gar 

 

6. Garlicki, Andrzej.  

Z Sulejówka do Belwederu / Andrzej Garlicki. Warszawa : Kraj. Ag. Wydaw., 1990. - 80 s. : 

faks., fot., mapa, portr., rys. ; 27 cm. (Dzieje narodu i państwa polskiego ; III-60) ISBN 83-

03-02889-8 

sygnatura: 94(438) Gar 

 

7. Gaul, Jerzy. 

Polityczne aspekty uwolnienia Józefa Piłsudskiego z Magdeburga w listopadzie 1918 r. / 

Jerzy Gaul. // Dzieje Najnowsze. - R. 38, nr 3 (2006). s. 3-16 

sygnatura: Czyt.  

 

8. Idą posępni, a grają im dzwony....Warszawa : Wydawnictwo Polskie, [1988]. - 23 s. : il. ; 

28 cm. 

sygnatura: Czyt. WP 94(438) Idą  



 

9. Iłłakowiczówna, Kazimiera.  

Ścieżka obok drogi / Kazimiera Iłłakowiczówna. - Wyd. 2. Warszawa : "Zetpress", 1989. 335, 

[1] s. : il. ; 21 cm. 

sygnatura: 82-1/-9 Iłł  

 

10. Jedynak, Barbara.  

Idee pedagogiczne w II Rzeczypospolitej. Lublin : Wydawnictwo Uniwersytetu Marii Curie-

Skłodowskiej, 2010. - S. [119]-143 : Filozofia i wychowanie  

sygnatura: Czyt. 37.0 Jed 

 

11. Jędrzejewicz, Wacław.   

Józef Piłsudski 1867-1935 : życiorys / Wacław Jędrzejewicz. Warszawa : "LTW", 2002. - 

VII, [1], 276, [2] s. : il. ; 21 cm. ISBN 83-88736-25-6 

sygnatura: 929 Jęd 

 

12. Józef Piłsudski i jego legenda / pod red. Antoniego Czubińskiego ; oprac. A. Czubiński [i 

in.]. 

Warszawa : Państ. Wydaw. Nauk., 1988. - 141, [3] s. ; 19 cm. ISBN 83-01-07819-7 

sygnatura: 929 Józ 

 

13. Józef Piłsudski w opiniach polityków i wojskowych / wyboru dokonał i wstępem opatrzył 

Eugeniusz Kozłowski. Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Narodowej, [1985]. - 462, [2] s. : 

portr. ; 20 cm. ISBN 83-11-07259-0 

sygnatura: 929 Józ 

 

14. Kaden-Bandrowski, Juliusz.  

Piłsudczycy / Juliusz Kaden-Bandrowski ; [przygot. do dr. i posł. Krzysztof Tur]. Białystok : 

Kraj. Ag. Wydaw., 1990. - 139, [1] s. ; 21 cm. (Iść do Polski 1914-1921) ISBN 83-03-03116-

3 

sygnatura: 94(438) Kad 

 

15. Kamiński, Marek Kazimierz|  

Ostatnia tajemnica marszałka Piłsudskiego / Marek Kamiński. Warszawa : Bellona, cop. 

2015. - 388 s. : il. ; 21 cm. ISBN 978-83-11-13721-9 

sygnatura: 929 Kam 

 

16. Kienzler, Iwona.   

Kobiety w życiu Marszałka Piłsudskiego / Iwona Kienzler. Warszawa : Bellona, cop. 2012. - 

300, [4] s. : il. ; 21 cm. ISBN 978-83-11-12379-3 

sygnatura: 929 Kie 

 

17. Kowalczykowa, Alina|  

Piłsudski i tradycja / Alina Kowalczykowa. Chotomów : "Verba", 1991. - 179, [3] s. ; 20 cm. 

ISBN 83-85061-10-X 

sygnatura: 94(438) Kow 

 



18. Lepecki, Mieczysław.   

Pamiętnik adiutanta Marszałka Piłsudskiego / Mieczysław Lepecki ; [oprac. nauk. i przedm. 

Andrzej Garlicki]. Warszawa : Państ. Wydaw. Nauk., 1987. - 364, [3] s., [8] s. il. : fot., portr. 

; 21 cm. ISBN 83-01-00828-0 

sygnatura: 929 Lep 

 

19. Michalski, Zenon Janusz.   

Siwy strzelca strój : rzecz o Józefie Piłsudskim / Zenon Janusz Michalski. - [Wyd. 2]. Łódź : 

Krajowa Agencja Wydawnicza, 1989. - 118, [2] s., [28] s. tabl. : 1 faks., fot., portr. ; 20 cm. 

ISBN 83-03-02511-2 

sygnatura: 929 Mich 

 

20. Molenda, Jan.   

Piłsudczycy a narodowi demokraci 1908-1918 / Jan Molenda. Warszawa : "Książka i 

Wiedza", 1980. - 523, [1] s. ; 22 cm. 

sygnatura: 94(438) Mol 

 

21. Nałęcz, Daria.  

Józef Piłsudski - legendy i fakty / Daria i Tomasz Nałęcz. Warszawa : Młodz. Ag. Wydaw., 

1986. - 319, [1] s., [48] s. tabl. : il., fot., portr. ; 20 cm. (U źródeł teraźniejszości) ISBN 83-

203-1967-6 

sygnatura: 929 Nał 

 

22. Pamiątka po marszałku Józefie Piłsudskim. 

Łomianki : Wydawnictwo LTW, [2014]. - [366] s. ; 22 cm. ISBN 978-83-7565-357-1 

sygnatura: 94(438) Pam 

 

23. Paruch, Waldemar. 

Tradycja i nowoczesność : piłsudczykowska myśl polityczna w Drugiej Rzeczpospolitej / 

Waldemar Paruch. // Biuletyn Instytutu Pamięci Narodowej. - 2008, nr 5/6. s. 55-63 

sygnatura: Czyt.  

 

24. Paterek, Anna.  

Józef Piłsudski / [aut. Anna Paterek]. Warszawa : Przedsiębiorstwo Handlowo-Wydawnicze  

"Arystoteles", 2017. - 60 s. : il. ; 30 cm. ISBN 978-83-8038-133-9 

sygnatura: 929 Pat 

 

25. Piłsudska, Aleksandra. 

Wspomnienia / Aleksandra Piłsudska ; wstęp i oprac. Arkadiusz Adamczyk. Warszawa : 

"LTW", 2004. - XXIII, [5], 372, [2] s., [32] s. tabl. : il. czarno-białe ; 22 cm. ISBN 83-88736-

46-9 

sygnatura: 929 Pił 

 

26. Piłsudski, Józef.  

Józef Piłsudski o sobie : z pism, rozkazów i przemówień Komendanta / zebrał i wydał Z. 

Zygmuntowicz. Warszawa : "Omnipress", 1989. - 128, [6] s. : fot., rys. ; 24 cm. ISBN 83-

85028-73-0 



sygnatura: 929 Pił 

 

27. Piłsudski, Józef.   

Moje pierwsze boje / Józef Piłsudski. Łódź : Wydaw. Łódzkie, 1988. - 191, [4] s. ; 20 cm. 

ISBN 83-218-0253-2 

sygnatura: 929 Pił 

 

28. Piłsudski, Józef.   

O państwie i armii. T. 1, Wybór pism / Józef Piłsudski ; wybrał i oprac. Jan Borkowski. 

Warszawa : Państ. Inst. Wydaw., 1985. - 343, [1] s. ; 21 cm. 

ISBN 83-06-01291-7 (2 t.) 

sygnatura: 94(438) Pił  

 

29. Piłsudski, Józef.   

O państwie i armii. T. 2, W świetle wspomnień i innych dokumentów : [aneks] / Józef 

Piłsudski ; wybrał i oprac. Jan Borkowski. Warszawa : Państ. Inst. Wydaw., 1985. - 285, [3] s. 

; 21 cm. ISBN 83-06-01291-7 (2 t.) 

sygnatura: 94(438) Pił 

 

30. Portrety psychologiczne / red. Roman Zawadzki. Warszawa : Wydawnictwo Uniwersytetu 

Warszawskiego, cop. 2010. - 340 s. ; 20 cm. ISBN 978-83-235-0439-9 

sygnatura: 159.9 Por 

sygnatura: Czyt. 159.9 Por 

 

31. Pruszyński, Mieczysław.  

Tajemnica Piłsudskiego / Mieczysław Pruszyński. - Wyd. 2. Warszawa : Polska Oficyna 

Wydawnicza "BGW", 1997. - 209 s., [24] s. tabl. : fot., rys. ; 25 cm. 

ISBN 83-7066-680-9 

sygnatura: Czyt. 94(438) Pru  

 

32. Składkowski, Felicjan Sławoj.  

Strzępy meldunków / Felicjan Sławoj Składkowski ; przedm. opatrzył Andrzej Garlicki. - 

[Wyd. 2]. Warszawa : Wydaw. Min. Obrony Nar., 1988. - 261, [3]  

s. ; 21 cm. ISBN 83-11-07600-6 

sygnatura: 929 Skł  

 

33. Smoliński, Tadeusz.   

Rządy Józefa Piłsudskiego w latach 1926-1935 : studium prawne / Tadeusz Smoliński. 

Poznań : Wydaw. Naukowe Uniwersytetu Adama Mickiewicza, 1985. - 174 s. ; 24 cm. 

(Prawo - Uniwersytet im. Adama Mickiewicza w Poznaniu, ISSN 0083-4262 ; nr 115) 

sygnatura: 94(438) Smo 

 

34. Suleja, Włodzimierz.  

Józef Piłsudski / Włodzimierz Suleja. - Wyd. 2. Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 

Ossolińskich,  2004. - 436 s. : fot., portr. ; 22 cm. 

ISBN 83-04-04706-3 

sygnatura: 929 Sul 



 

35. Suleja, Włodzimierz. 

Marszałek Piłsudski / Włodzimierz Suleja. [Wrocław] : Wydaw. Dolnośląskie, cop. 2001. - 48 

s. : il. kolor. ; 25 cm. ISBN 83-7384-305-1. - ISBN 978-83-7384-305-9 

sygnatura: 929 Sul 

 

36. Urbankowski, Bohdan.   

Filozofia czynu : światopogląd Józefa Piłsudskiego / Bohdan Urbankowski. Warszawa : 

"Pelikan", 1988. - 281, [6] s. ; 21 cm. (Biblioteka Miesięcznika "Wiara i Odpowiedzialność") 

ISBN 83-00-02443-3 

sygnatura: 94(438) Urb 

 

37. W blasku legendy : kronika poetycka Józefa Piłsudskiego / oprac., noty i posł. Krzysztof 

A. Jeżewski. Paris : Editions Spotkania, cop. 1988. - 598 s. : il. ; 22 cm. ISBN 2-869-032-0 

sygnatura: 82-1/-9 W bl 

sygnatura: Czyt. 82-1/-9 W bl 

 

38. Wieliczka-Szarek, Joanna.   

Józef Piłsudski : 1867-1935 : ilustrowana biografia / Joanna Wieliczka-Szarek. Kraków : 

Wydawnictwo Ryszard Kluszczyński, 2007. - 112 s. : il. kolor., fot. ; 29 cm. ISBN 83-7447-

060-7 

sygnatura: 929 Wie 

 

39. Woyszwiłło, Julian.   

Józef Piłsudski : życie, idee i czyny : 1867-1935 / Julian Woyszwiłło. Warszawa : "Wiedza 

Powszechna", 1990. - [6], 190 s., [15] k. tabl. : faks., fot., portr. ; 24 cm. ISBN 83-214-0815-

X 

sygnatura: 94(438) Woy 

 

40. Wójcik, Zbigniew.   

Józef Piłsudski : 1867-1935 / Zbigniew Wójcik. Warszawa : Oficyna Wydawnicza "Rytm", 

[2006]. - 102, [1] s., [16] s. tabl. : il. ; 20 cm. ISBN 83-7399-165-4 

sygnatura: 929 Wój 

 

41. Wójcik, Włodzimierz.  

Legenda Piłsudskiego w polskiej literaturze międzywojennej / Włodzimierz Wójcik. - Wyd. 2 

rozsz.. Warszawa : "Śląsk", [1987]. - 263, [1] s. ; 21 cm. ISBN 83-216-0533-8 

sygnatura: 821.162.1(091) Wój 

 

42. Wójcik, Włodzimierz.  

Nadzieje i złudzenia : legenda Piłsudskiego w polskiej literaturze międzywojennej / 

Włodzimierz Wójcik. Katowice : UŚ, 1978. - 198, [1] s. : err. ; 24 cm. (Prace Naukowe 

Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach ; nr 260) 

sygnatura: 821.162.1(091) Wój 

 

43. Zdziechiewicz, Alicja. 



O czym nie mówią nam poloniści / Alicja Zdziechiewicz. Warszawa ; Bielsko-Biała : 

Wydawnictwo Szkolne PWN, cop. 2011. - S. 310-319 : Po co nam świecki 

panteon narodowy, czyli dlaczego niektórzy mają problem z pochówkiem? 

sygnatura:  Czyt. 821.162.1(091) Zdz 

 

44. Znani (nie)znani / [red. Joanna Sabak ; oprac. tekstów Maria Bogucka i in.]. Warszawa : 

Demart, 2008. - 270, [2] s. : il. ; 21 cm. ISBN 978-83-7427-421-0 

sygnatura: 929 Zna  

 

45. Żar niepodległości : międzynarodowe aspekty życia i działalności Józefa Piłsudskiego / 

pod redakcją Lecha Maliszewskiego. Lublin : "Norbertinum'", 2004. - 301, [3] s, [16] s. tabl. : 

il. ; 25 cm. ISBN 83-7222-211-8 

sygnatura: 929 Żar 

 

Artykuły z czasopism. 

 

46. Baliszewski, Dariusz. 

Licencja na zaufanie : wojskowe służby informacyjne II Rzeczypospolitej stały ponad 

państwem i ponad wszelką kontrolą / Dariusz Baliszewski. // Wprost. - 2007, nr 11. s. 71-73 

sygnatura: Czyt.  

 

47. Baliszewski, Dariusz. 

Zmartwychwstanie Marszałka / Dariusz Baliszewski. // Wprost. - 2005, nr 19. s. 82-84 

sygnatura: Czyt.  

 

48. Burnetko, Krzysztof. 

Gwałt i ratunek : 1926 : przewrót majowy / Krzysztof Burnetko. // Polityka. - 2006, nr 7. 

dod. Pomocnik Historyczny nr 1, s. 4-10 

sygnatura: Czyt.  

 

49. Chojnowski, Andrzej. 

Siła i bezradność Piłsudskiego / Andrzej Chojnowski ; rozm. przepr. Bogusław Kubisz, Piotr 

M. Majewski. // Mówią Wieki. - 2006, nr 5. s. 11-15 

sygnatura: Czyt.  

 

50. Cichoracki, Piotr. 

Prystor i Sławek - współpracownicy Marszałka / Piotr Cichoracki. // Biuletyn Instytutu 

Pamięci Narodowej. - 2008, nr 5/6, s. 36-42 

sygnatura: Czyt. 

 

51. Cisek, Janusz. 

Piłsudczycy / Janusz Cisek, Marek Gałęzowski, Włodzimierz Suleja ; rozm. przepr. Barbara 

Polak. // Biuletyn Instytutu Pamięci Narodowej. - 2008, nr 5/6. s. 2-15 

sygnatura: Czyt. 

 



52. Domański, Krzysztof. 

Piłsudski na Śląsku : tradycje walk o wolność i polskość / Krzysztof Domański. // Poznaj 

Swój Kraj. - 2008, nr 4/6, s. 37-40 

sygnatura: Czyt.  

 

53. Drozdowski, Marian Marek. 

Józef Piłsudski w świetle najnowszych prac źródłowych i popularnonaukowych / Marian 

Marek Drozdowski. // Dzieje Najnowsze. - R. 40, nr 4 (2008). s. 207-215 

sygnatura: Czyt. 

 

54. Duber, Paweł. 

Konflikty w kierownictwie obozu sanacyjnego po powrocie Józefa Piłsudskiego z Madery w 

1931 r. / Paweł Duber. // Kwartalnik Historyczny. - R. 119, nr 1 (2012), s. 67-75 

sygnatura: Czyt.  

 

55. Gargas, Robert. 

Rewolwerowcy komendanta : największego napadu rabunkowego na ziemiach polskich w 

XX wieku dokonał Józef Piłsudski / Robert Gargas. // Wprost. - 2006, nr 39. s. 80-82 

sygnatura: Czyt.  

 

56. Garlicki, Andrzej. 

Człowiek mózgu i człowiek serca : Józef Piłsudski / Andrzej Garlicki. // Polityka. - 2005, 

nr19. s.82-85 

sygnatura: Czyt.  

 

57. Garlicki, Andrzej. 

Jak to zrobił Piłsudski : przewrót majowy / Andrzej Garlicki. // Polityka. - 2006, nr 19. s. 72-

75 

sygnatura: Czyt.  

 

58. Garlicki, Andrzej. 

Romansy i awansy / Andrzej Garlicki. // Polityka. - 2008, nr 3. s. 78-80 

sygnatura: Czyt.  

 

59. Hanc, Katarzyna. 

Z dziejów rodziny Lechnickich : wizyta Józefa Piłsudskiego w Święcicy / Katarzyna Hanc. // 

Rocznik Chełmski. - T. 11 (2007), s. 249-268 

Tablica genealogiczna rodziny Lechnickich. 

sygnatura: Czyt. 376 Roc  

 

60. Lubaszewski, Zbigniew. 

Wizyty Józefa Piłsudskiego w Chełmie : opowieści o przeszłości / Zbigniew Lubaszewski. // 

Super Tydzień Chełmski. - 2005, nr 9. s. 28 

sygnatura: Czyt.  

 

61. Macheta-Kornaś, Izabela. 

Testament po... Józefie Piłsudskim : propozycja metodyczna dla klasy VI / Izabela Macheta-



Kornaś. // Język Polski w Szkole IV-VI. - 2004/2005, nr 2. s. 73-78 

sygnatura: Czyt.372.881.116.21 

 

62. Matuszak, Zygmunt. 

Marszałek Piłsudski jako wódz / Zygmunt Matuszak. // Mówią Wieki. - 2008, nr 8. s. 46-50 

sygnatura: Czyt. 

 

63. Mauersberg, Stanisław. 

Wychowawca narodu : (wybór fragmentów pism i przemówień Józefa Piłsudskiego - w 70. 

rocznicę jego śmierci) / Stanisław Mauersberg. // Przegląd Historyczno-Oświatowy. - R. 48, 

nr 3/4 (2005). s. 5-35 

sygnatura: Czyt. 

  

64. Nałęcz, Daria. 

Na kłopoty agent : lustracyjne scalenie II RP / Daria Nałęcz. // Polityka. - 2006, nr 45. dod. 

Pomocnik Historyczny nr 5, s. 3-9 

sygnatura: Czyt.  

 

65. Nowakowski, Jerzy Marek. 

Piłsudski kontra Lenin : Piłsudski użył socjalizmu do odzyskania niepodległości. Lenin hasła 

niepodległości użył do realizacji bolszewickiej utopii / Jerzy Marek Nowakowski. // Wprost. 

- 2006, nr 45. s. 80-82 

sygnatura: Czyt.  

 

66. Okulewicz, Piotr. 

Józef Piłsudski : między popularnością a kultem / Piotr Okulewicz. // Wiadomości 

Historyczne. - 2006, nr 5. s. 18-28 

sygnatura: Czyt.  

 

67. Riss, Tadeusz. 

Z wizytą w Sulejówku : śladami Józefa Piłsudskiego / Tadeusz Riss. // Poznaj Swój Kraj. - 

2008, nr 7/9, s. 18-21 

sygnatura: Czyt.  

 

68. Rola Józefa Piłsudskiego w rozwoju kultury fizycznej w Polsce i w powołaniu 

Centralnego Instytutu Wychowania Fizycznego [Dokument elektroniczny] / Kajetan 

Hądzelek, Maria Rotkiewicz, Jerzy Chełmecki, Waldemar Dorcz, Sobiesław Dudek. // Lider. 

- 2014, nr 10, s. 41-46 

sygnatura: Czyt. 

 

69. Rola Józefa Piłsudskiego w rozwoju kultury fizycznej w Polsce i w powołaniu 

Centralnego Instytutu Wychowania Fizycznego / Kajetan Hądzielek, Maria Rotkiewicz, Jerzy 

Chełmecki, Waldemar Dorcz, Dobiesław Dudek. // Lider. - 2009, nr 12. s. 5-6 

sygnatura: Czyt.  

 

70. Różański, Przemysław. 

Śmierć Józefa Piłsudskiego i jej postrzeganie w Stanach Zjednoczonych a zagadnienie 



żydowskie w Polsce / Przemysław Różański. // Dzieje Najnowsze. - R. 40, nr 4 (2008). s. 

145-157 

sygnatura: Czyt.  

 

71. Składanowski, Henryk. 

"Od uwielbienia do negacji" : Józef Piłsudski w podręcznikach historii w szkole powszechnej 

(podstawowej) w II RP i okresie stalinowskim / Henryk Składanowski. // Wiadomości 

Historyczne. - 2006, nr 5. s. 30-38 

sygnatura: Czyt.  

 

72. Szubarczyk, Piotr. 

Naczelnik / Piotr Szubarczyk. // Biuletyn Instytutu Pamięci Narodowej. - 2008, nr 5/6, s. 

16-27 

sygnatura: Czyt. 

 

73. Wandycz, Piotr. 

Przewrót demokratyczny : Piłsudski podobnie jak gen. de Gaulle skazywał swój naród na 

wielkość / Piotr Wandycz. // Wprost. - 2006, nr 18. s. 68-71 

sygnatura: Czyt.  

 

74. Wieczorkiewicz, Paweł Piotr. 

Gry majowe / Paweł Wieczorkiewicz. // Wprost. - 2008, nr 20. s. 78-81 

sygnatura: Czyt.  

 

75. Zaporowski, Zbigniew. 

Józefa Piłsudskiego idea federacyjnego związku państw wschodniej Europy (1918-1922) / 

Zbigniew Zaporowski. // Przegląd Humanistyczny. - R. 50, nr 3 (2006). s. 99-108 

sygnatura: Czyt.  

 

Zbiory specjalne. 

 

76. Józef Piłsudski : droga do niepodległości. 

Warszawa : Wytwórnia Filmów Dokumentalnych i Fabularnych, ok. 1992. - 1 kas. wiz. (112 

min).  Zawiera: 1. Sztandar Wolności / oprac. przez firmę "Falanga" w 1937 r. ; 2. Pogrzeb 

Marszałka Józefa Piłsudskiego / PAT ; Związek Producentów Filmów Krótkometrażowych ; 

Polski Związek Producentów Filmowych. 

sygnatura: Vid 880 

 

77. Józef Piłsudski : 1867-1935 / [retusz, renowacja i przygot. do druku Mirosław Krzyśków]. 

Kożuchów : "Port-Art" - Dariusz Adamowski, [ok. 2007]. - 1 k. : portr. ; 30 x 40 cm. 

(Album Sławnych Polaków) Fotografia ze zbiorów Działu Zbiorów Specjalnych Biblioteki 

Narodowej w Warszawie.. 

sygnatura: G 1313 

 

78. Józef Piłsudski : film dokumentalny / realiz. Ryszard Ordyński ; współpr. Maria Jehanne 

Wielopolska, Halina ostrowska-Grabska. [Warszawa] : Insytut Pamięci Narodowej, 2008. - 1 



dysk optyczny (DVD) (65 min) ; 12 cm. (Biuletyn IPN) Film z 1935 r. Dod. do Biuletynu 

Instytutu Pamięci Narodowej 2008 nr 5-6. 

sygnatura: DVD 1451 

sygnatura: NKJ DVD 44  

 

79. Józef Piłsudski : 1867-1936 [właśc. 1935] ; Historia książki / proj. Jan Wasilewski. 

[Warszawa : Agencja Sukurs], 2013. - 2 k. dwustronne złoż. : il. kolor. ; format A3 (29,7 x 42 

cm). 

Na dokumencie błędny rok śmierci J. Piłsudskiego. 

Zawiera: [Recto:] Józef Piłsudski : 1867-1936 [właśc. 1935]. [Verso:] Historia książki 

Dod. do "Wszystko dla Szkoły" 2013, nr 12. 

sygnatura: G 1850 

 

80. Marszałek Józef Piłsudski : człowiek, który dał nam wolność / realiz. Adam Rogala ; zdj. 

Mateusz Kruszelnicki, Olgierd Michalak, Piotr Grawender ; czyta Jacek Sobieszczański. 

Warszawa : TiM, [ok. 2010]. - 1 dysk optyczny (DVD) (66 min) : dźw., kolor. ; 12 cm. 

(Discovery Historia) 

Na etykiecie pudełka: Jesteśmy tam, gdzie tworzyła się historia. - Nr kat.: DAS 2638. 

sygnatura: DVD 1587 

 

81. Od Mieszka I do Jana Pawła II : kompaktowa historia Polski. CD 19, 1890-1918 / koment. 

Andrzej Szwarc, Paweł Wieczorkiewicz ; lektorzy: Maciej Gudowski, Andrzej Krusiewicz ; 

[pomysł i konepcja Zbigniew Czerwiński ; oprac. merytoryczne Andrzej Sowa ; oprac. dźw. 

Wojciech Dmochowski]. Warszawa : "Bellona" : Polskie Radio, cop. 2005. - 1 płyta [CD] (66 

min 08 s) ; 12 cm + druk. - [18] s. ; 12,5x14 cm (do całego kompletu). 

sygnatura: Pł 3536  

 

82. Od Mieszka I do Jana Pawła II : kompaktowa historia Polski. CD 22, 1926-1933 / koment. 

Paweł Wieczorkiewicz ; lektorzy: Maciej Gudowski, Andrzej Krusiewicz ; [pomysł i 

konepcja Zbigniew Czerwiński ; oprac. merytoryczne Andrzej Sowa ; oprac. dźw. Wojciech  

Dmochowski]. Warszawa : "Bellona" : Polskie Radio, cop. 2005. - 1 płyta [CD] (57 min 48 s) 

; 12 cm + druk. - [18] s. ; 12,5x14 cm (do całego kompletu). 

sygnatura: Pł 3539  

 

 83. Sławne Polki i sławni Polacy : zestaw tablic demonstracyjnych : kształcenie 

zintegrowane. [Tabl. 9], Józef Piłsudski (1867-1935) / [oprac. Grażyna Lech ; oprac. graf. 

Magdalena Pilch]. 

Kielce : MAC Edukacja, cop. 2007. - 1 k. tabl. : fot. cz.-b. + książka z materiałami 

pomocniczymi do całego kompletu.. (Ja i moja szkoła) ISBN 978-83-7491-033-0 

sygnatura: G 1380 

 

84. Sztandar wolności / scen. i reż. Ryszard Ordyńki ; współpr. Maria Jehanne Wielopolska, 

Halina Ostrowska-Grabska ; muz. Jan Maklakiewicz ; zdj. Albert Wywerka, Antoni 

Wawrzyniak. [Kraków] : Wydawnictwo M, [2014] : (prod. Falanga, 1935). - 1 dysk optyczny 

(DVD) (78 min) : dźw., cz.-b. ; 12 cm. 

„Epopea czynu polskiego odtworzona z ocalałych autentycznych filmów, zebranych i 

opracowanych przez firmę Falanga” (z czołówki filmu). Dokument pokazujący drogę życia, 



walkę i dzieło marszałka Józefa Piłsudskiego, wykorzystujący wszelkie dostępne materiały 

archiwalne: zdjęcia, fragmenty filmów, dokumenty, gazety, odezwy, mapy. 

sygnatura: DVD 2354  

 

85. Wybitni Polacy : 30 plansz edukacyjnych. Józef Piłsudski 1867-1935. [Będzin] : Inter 

Biznes, [ok. 2011]. - 1 plansza : il. kolor. ; 42x30 cm. (Wybitni Polacy) 

sygnatura: G 1527 

 

86. Z kart historii. 

Łódź : Wytwórnia Pomocy Dydaktycznych, [ok. 2008]. - 1 dysk optyczny (DVD) (175 min) ; 

12 cm. 

(Wideoteka Edukacyjna ; 555) 

Zawiera: 1. Powstanie Wielkopolskie 1918-1919 / reż. Krystyna Dobrowolska. 2. Skarbiec: 

Zanim nadeszła niepodległa / real. Andrzej Kozłowski. Tyle już o mnie rymów spisali / real. 

Marian Kubera. Jego orężem była muzyka Ignacy Jan Paderewski / real. Halina Pniewska. W 

hołdzie komendantowi / real. Justyna Ziółkowska. Józef Relidzyński-Żegnaj cudowna 

drużyno... / real. Lucyna Smolińska. 3. 17 września-portret jednego dnia (agresja 

Bolszewików-cios w plecy) / real. Dariusz Baliszewski. 4. Stulecie wojen-front wschodni 

1914-1918 / reż. Peter Roemmelee. 5. Stulecie - wola ludu / reż. Jack Amos. 

sygnatura: DVD 784  

 

87. Z kart historii Polski. 

Łódź : Wytwórnia Pomocy Dydaktycznych, [ok. 2008]. - 1 dysk optyczny (DVD) (63 min) ; 

12 cm. 

(Wideoteka Edukacyjna ; 732) 

Zawiera: 1. A jednak Polska 1918-1921 / real. Wincenty Ronisz. 2. Majowy zamach stanu 

Piłsudskiego / real. Dariusz Baliszewski. 

sygnatura: DVD 788 

 

 

 


